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Ще остане ли БГ 
бизнесът в ЕС?

Лъчезар АПОСТОЛОВ

Седмицата в средата на май се оказа  
бурна за българския транспортен биз-
нес. Ден след международната конфе-

ренция, посветена на бъдещето на транспор-
та в Централна и Източна Европа, проведе-
на в София, в столицата се събраха европей-
ските лидери, за да бистрят евробъдещето на 
Западните Балкани. А българските превозва-
чи излязоха на мирен протест срещу мерките 
в скандалния пакет Мобилност. Километрични 
колони от камиони и автобуси направиха шпа-
лир на евролидерите. На много от ремаркета-
та бяха опънати транспаранти с въпроса: Има 
ли място за БГ бизнеса в ЕС?

Българските превозвачи излязоха да защи-
тят бизнеса си, който е застрашен от изчезва-
не под ударите на пакет Мобилност. Правител-
ството застана зад тях. Което е добре, защо-
то години наред бяхме свикнали да казваме, че 
българският автомобилен транспорт се разви-
ва въпреки държавата. При това се развива по-
вече от добре. Особено на фона на много дру-
ги отрасли в страната. Дали сега обаче ще има 
сили да продължи доброто си развитие въпре-
ки Евросъюза? Ако не бъдат коригирани мер-
ките в пакета – едва ли.

А дали това ще се случи? Българското пра-
вителство дава надежди. Какво обаче ще ре-

шат Германия, Франция, Италия, Австрия – че-
тирите страни, които са най-големи поддръж-
ници на мерките? Към тях трябва да добавим и 
останалите богати държави, които със сигур-
ност ги подкрепят. Предстои да се разбере.

Западът иска да реши шофьорската криза. 
Няма по-лесен начин да си осигури евтина ра-
ботна ръка от Изтока от това да подреже кри-
лата на транспортните фирми от бившия соц-
лагер. И да го направи под благовидния пред-
лог, че се бори за социални придобивки и до-
бри условия на труд за шофьорите от Изтока, 
заложени в пакет Мобилност.

В дните около протеста се чуха гласове на 
български в защита на мерките, искани от За-
пада! Защото те смятат, че пакет Мобилност 
ще им вдигне заплатите и ще работят по-мал-
ко. Те трябва да знаят, че това е само на теория. 
Защото, когато българските фирми започнат 
да затварят кепенците, водачите им ще тръг-
нат да търсят работа на Запад. Сигурно ще я 
намерят. Но в която и да е европейска фирма 
никога няма да бъдат еднакво бели с белите 
шофьори от Германия, Франция, Италия... Да 
не говорим за несгодите на гурбета. И да не го-
ворим колко щети на националната икономика 
ще нанесе масовото затваряне на транспорт-
ни фирми. K
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На 14 и 15 юни ще се проведе изложението ЛОГИСТИКА В ДЕЙСТВИЕ
ЛОГИСТИКА В ДЕЙСТВИЕ съчетава класическо-

то търговско изложение с демонстрации на маши-
ни, споделяне на добри практики и единственото 
по рода си Състезание за най-добър водач на кари. 
Всичко това се случва в истински склад – реалната 
работна среда на машините и технологиите. Мяс-

тото на събитието е cargo-partner iLogistics center – модерен ло-
гистичен комплекс в района на летище София, близо до метро-
станция Софийска Света гора. Адресът е София, ул. „Подполко-
вник Васил Златарев“ 44 А.

Целта на организираното от БЪЛГАРСКА ТРАНСПОРТНА ПРЕ-
СА събитие е да се срещнат клиентите и фирмите, предлагащи 
складово оборудване и техника. Участващите фирми ще покажат 
стелажи, складови машини, баркод системи, почистваща техни-
ка, рампи и врати, палети, акумулатори, софтуер за управление 
на склада, опаковъчни машини, складов инженеринг, лизингови 
услуги и др.). Ще има и лекотоварни превозни средства, в т.ч. с 
алтернативни форми на задвижване.

Известно като Събитие „3 в 1“, шоуто ЛОГИСТИКА В ДЕЙСТ-
ВИЕ включва и състезание „Майсторско управление на кари“. То 
се провежда за трета година и е за бързина и точност при упра-
влението на кари. В него може да участва по един представител 
от фирма, притежаващ свидетелство за управление на кари. От-
чита се време и майсторско маневриране. Машините са предос-
тавени от изложителите.

Третото събитие е МasterClass: „Управление на склада и дос-
тавките“. На 14 юни (четвъртък) от 11 ч лектори в MasterClass „Уп-
равление на склада и доставките“ ще бъдат Антон Стойков, упра-
вител на карго-партнер ЕООД, и Никола Стоилов, мениджър Ло-
гистика в карго-партнер. Двамата лектори са опознали добрите 
практики и различните мащаби на управление в бранша, част от 
които ще споделят с участниците в мастеркласа.

На 15 юни (петък) от 11 ч лектор ще бъде Калоян Първов, ръ-
ководител на отдел Складово стопанство в Производствен цен-
тър Костинброд на Кока-Кола ХБК България. Калоян има над 10– 
годишен опит в областта на дистрибуцията и управлението на 
складове. В ръководения от него отдел работят над 250 души.

Вход свободен. Записване на https://sklad.logistika.bg

3 нови Renault Trafic за 
община Пловдив

Служба Домашен социален патронаж към община 
Пловдив получи три нови вана Renault Trafic. Товарните 
ванове са с 2+1 места и ще бъдат обслужвани от шофьор 
и 2 стюардеси.

Новите три автомобила в парка на социалния патро-
наж заменят трите най-амортизирани коли, които са в 
експлоатация още от 90-те години на 20 век. Те ще об-
служват общо 400 души и ще обикалят на 80 адреса в гра-
да, включително в крайните квартали на Пловдив – Про-
слав, Коматево и Остромила. Ресорният заместник-кмет 
на Община Пловдив Георги Титюков каза: „Бусовете са 
доставени след провеждането на обществена поръчка. 
Общата им стойност е 139 хиляди лева” и добави, че още 
50 социално слаби граждани очакват включване в услу-
гата „Домашен социален патронаж“.

  Над 35 000 качествени продукти на
 склад за вашия товарен автомобил. 
Над 100 премиум марки.
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AUTOMOTIVE FORUM & 
EXPO 2018, SOFIA

За първи път у нас ще се проведе форум и изложение, посвете-
ни на автомобилното производство и пазара на автомобилни части 
и компоненти. Събитието ще се състои от 18 до 21 октомври 2018 
в София, в Интер Експо Център. Организаторите – Интер Експо 
Център и Аутомотив Клъстер България, са получили подкрепата на 
AUTOMECHANIKA – най-голямото международно изложение за части, 
аксесоари и услуги в автомобилната индустрия, което се провежда 
на всеки две години във Франкфурт. Плановете са и българското съ-
битие да се провежда във всяка четна година. AUTOMOTIVE FORUM & 
EXPO 2018, SOFIA ще се състои от две части – форумна и изложбена. 

Първото издание на AUTOMOTIVE EXPO 2018 има за цел да обхва-
не всички видове нови технологии, електромобили, авточасти и ком-
поненти, автосервизно и гаражно оборудване, аксесоари и консу-
мативи за леки, лекотоварни и тежкотоварни автомобили. Специал-
но внимание ще бъде отделено на развитието на автомобилната ин-
дустрия в следващото десетилетие чрез демонстрации на техноло-
гии от утрешния ден: Индустрия 4,0, Електрическа Мобилност, Бър-
зи зарядни станции, Хибридни автомобили и технологии за автоном-
но движение.

AUTOMOTIVE FORUM 2018 ще съдържа 4 компонента – междуна-
родна конференция, кариерни дни за аутомотив и IT специалисти, 
възможности за b2b срещи, зала за бъдещето за електромобили и 
умна инфраструктура. Организаторите очакват паралелното провеж-
дане на изложението и форума да събере ключовите фигури в тази 
индустрия и да им осигури възможности за срещи, дискусии и нови 
контакти.

„Вярвам, че скоро България ще се утвърди като алтернативна дес-
тинация за големите компании в бранша. подобни събития към мо-
мента има само в най-развитите държави по света и евентуалното 
утвърждаване на изложението у нас ще бъде много ясен и положи-
телен знак за сектора“, сподели Ивайло Иванов, управител на Интер 
Експо Център.

Пазарен барометър

This is a nonsens blindtext. It has got nothing to do with the pictu-
re above. Please make another text and replace this one. This is a 
nonsens blindtext. It has got nothing to do with the picture above.
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ПАЗАРЕН БАРОМЕТЪР
от 28.5 до 1.6.2018 г.

ИПО ООД с нов отделен сайт за 
своята производствена дейност

Българският производител на индустриално оборудване ИПО 
ООД анонсира свой нов отделен уебсайт, обхващащ единствено про-
изводствената дейност на фирмата – www.ipo.bg. Сайтът представя 
подробно портфолиото на компанията и е насочен както към крайни 
клиенти от широк спектър от браншове, така и към потенциални парт-
ньори. За фирмата, която се специализира в няколко различни об-
ласти, е важно да отдели производствения си бизнес в свой отделен 
сайт www.ipo.bg. Той предоставя много по-детайлна и структурирана 
информация за производствената гама на фирмата – техническа ин-
формация, материали, начин на производство, гаранция, поддръжка 
и други. Търговската дейност на фирмата, свързана с представител-
ството за България на марките Cummins, Fleetguard, Bosch, Yanmar, 
Allison и други остава на уеб адрес www.ipo-bg.com.

Освен информация за производствените мощности и капацитет 
на ИПО ООД, сайтът ще съдържа актуални новини и отговори на ос-
новни въпроси за производството на дружеството. Достъпна е ин-
формация и за специализирания конструктивен отдел на фирмата, 
който разработва техническа документация за специалните детай-
ли от черни и цветни метали, проектирани по специфични изисква-
ния на клиентите.



RENAULT TRUCKS
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Еднораменен контейнеровоз 
Ford за Джи Пи Груп

Булавто АД достави на Джи Пи Груп АД (GP Group) еднораме-
нен контейнеровоз (тип мултилифт за самонатоварване и раз-
товарване на контейнери) на шаси Ford и с надстройка Arslan. 
Ключовете бяха връчени на Кирил Георгиев, началник транспорт 
в Джи Пи Груп. Доставката е свързана с проект на фирмата, кой-
то се изпълнява в Македония.

Iveco на газовата конференция в Опатия

Iveco представи водещата си роля в използване на при-
роден газ за гориво на широка гама от автомобили за ра-
бота на най-голямото годишно събитие на газовата индус-
трия в Централна и Югоизточна Европа. Това стана на 33-
ата Международна научна и експертна среща на професио-
налистите в газовата сфера, която се състоя в Опатия, Хър-
ватия.

Natural Power – новаторската технология на Iveco, е 
устойчив избор на гориво, достъпен за цялата гама от пре-
возни средства – от лекотоварни до тежкотоварни камиони 
и автобуси за близки и далечни разстояния. Iveco е един-
ственият производител на автомобили за работа, който 
предлага пълна гама от превозни средства, задвижвани с 
природен газ: Daily Blue Power – Международен ван на годи-
ната 2018, Eurocargo – Международен камион на годината 
2016, известен и като „камиона, който градът обича“ в него-
вата версия NP, идеална за работа в големите градове зара-
ди ниските си нива не емисии и шум, Stralis NP – Камион на 
годината с ниски нива на замърсяване във Великобритания.

Iveco NP позволява намаляване на емисиите на CO
2
 с до 

95% с използване на биометан, с 50% по-малко шум и по-
стигане на значителни икономии в общите разходи за при-
тежание в сравнение с дизеловите автомобили. 

Подемът на пазара на камиони продължава
Продължава да расте търсенето на 

нови камиони от тежкия клас в България. 
През април, когато работните дни бяха 19, 
са регистрирани 244 нови камиона от ка-
тегория N3 (над 12 тона).

През всеки от първите четири месеца 
са регистрирани по над 200 товарни авто-
мобила от тежкия клас: 351 през януари, 
215 през февруари, 292 през март. Ста-
тистиката на МВР за април показва, че но-
ворегистрираните нови камиони от N3 са 
244. А за първото четиримесечие на 2018 
година новите камиони с български ре-
гистрационни табели са 1102. Това е ръст 

от 25,79% в сравнение със същия пери-
од на 2017 година. Ще се запази ли тази 
тенденция зависи от изхода на споровете 
по предвидените от Европейската коми-
сия промени в пакета „Мобилност“, кои-
то предвиждат протекционистични мерки 
от страна на водещите западноевропей-
ски държави.

Влекачите са близо 90% от търсените 
нови камиони у нас. 28 камиона за кому-
нални и други цели са регистрирани през 
април, а равносметката от началото на го-
дината е 122 товарни автомобила от този 
тип.

Регистрирани нови товарни автомо-
били категория N3 (над 12 т) от 1 януари 
до30 април 2018 г.: DAF – 215, Volvo – 209, 
MAN – 203, Mercedes-Benz – 186, Scania 
– 152, Renault Trucks – 71, Iveco – 32, Ford 
Trucks – 30, КамАЗ – 1, други – 3. Общо – 
1102 бр.

През същия период регистрациите на 
нови влекачи N3 (над 12 т) са:

DAF – 214, Volvo – 177, MAN – 176, 
Mercedes-Benz – 160, Scania – 146, 
Renault Trucks – 66, Ford Trucks – 28, Iveco 
– 13. Общо – 980.

Вижте всички новини на www.kamioni.bg   K   
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Новият сервизен център, който е официа-
лен дилър на Toyota за Стара Загора и ре-
гиона, се намира на изхода от града в посо-

ка Нова Загора и Сливен, в един район с балан-
сирано развит транспорт, промишленост и сел-
ско стопанство. Макар да работят на едно място, 
екипите за двете марки са отделни, в т.ч. и за ре-
зервните части. Първоначално за Ford Trucks за-
почват да работят диагностик и двама механици. 
Обучението на екипа е започнало преди открива-
нето на центъра. Специализираният сервиз, раз-
положен на площ около декар, изначално е про-
ектиран за тежкотоварни автомобили и автобу-
си. Разполага с три канала: два от тях са дълги, с 
13,5-тонни канални подемници, третият е за ре-
гулиране на преден мост. Оборудването включва 
различни специализирани инструменти, както и 
стенд за регулиране на геометрия на шведската 
фирма JOSAM.

„Стремим се към повече продажби и по-до-
бро сервизно обслужване. Благодарим на Бу-

лавто, че ни гласува доверие да станем техен 
партньор в представянето на камионите FORD“, 
каза Константин Камов, управител на Глобал-
кар ЕООД. И допълни: „Сервизният център тук 
ще извършва гаранционно и следгаранционно 
обслужване и ремонти. Ще се стремим и да из-
вършваме продажби. Новото партньорство ни 
позволява да натрупаме синергия, обем и репу-
тация не само с автомобилите Toyota, но и с при-
зната марка като камионите Ford Trucks, които са 
много здрави, на поносима цена и обслужването 
им не е скъпо. Новият център позволява марката 
да бъде по-близо до клиентите.“

Виктор Вилку, генерален мениджър Ford 
Trucks в Булавто, сподели удовлетворението 
си от динамичното разширяване на мрежата от 
центрове на Ford Trucks в страната. Със своите 
5 обекта, открити за по-малко от година, Булав-
то Ford Trucks има най-бързо развиващата се 
мрежа в този бизнес в България. Официални-
ят вносител на Ford Trucks се стреми винаги да 
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Ford Trucks вече със сервизен 
център и в Стара Загора

Старозагорската фирма Глобалкар ЕООД се присъедини като оторизиран сервиз към веригата 
обекти в София, Бургас, Варна и Пловдив. Множество гости присъстваха на събитието на  
17 май: клиенти, партньори, приятели, хора от бранша, представители на Булавто АД –  
официалния вносител на Ford Trucks, както и от завода производител

Ford Trucks with Service 
Center in Stara Zagora

Globalstar EOOD joined the 
network, which Bulavto AD, 
Ford Trucks dealer, develops 
for the purpose of servicing, re-
pairing and sales of the trucks 
of this brand.

ABSTRACT IN ENGLISH
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има най-добрите хора, клиенти и машини, като 
предлага най-качествени техника, решения и 
обслужване. Членовете на екипа на Глобалкар, 
работещи с камионите Ford Trucks, ще продъл-
жат да участват в комплексни програми за обу-
чение в съответните учебни центрове. Глобал-
кар ще бъде в състояние да предостави на кли-
ентите от региона, а и на преминаващите след-
продажбено обслужване по най-високите стан-
дарти, в т.ч. ремонт на място и 24-часова път-
на помощ.

Селим Язъджъ, управляващ директор Ford 
Trucks, Източна Европа и Балканитe, приветства 
гостите от страна на производителите и уве-
ри присъстващите, че България за Ford Trucks е 
един от най-важните пазари в Източна Европа. 

Г-н Язъджъ благодари на партньорите и изказа 
увереност, че откриването на пети сервизен цен-
тър в България в един от най-големите българ-
ски градове – едно специално събитие за Ford 
Trucks, ще допринесе за укрепване присъствие-
то на марката Ford Trucks в България, а като цяло 
– и в Европа. Компанията си е поставила амби-
циозната цел да удвои пазарния си дял до нача-
лото на 20-те години, минавайки 10-проценто-
вата граница, и е разширила глобалната си мре-
жа в Северна Африка, Русия и Централна Азия с 
намерението през 2020 година да има пазарно 
присъствие в 50 страни от света. K

инж. Радослав ГЕШОВ
Стара Загора – София

Секунда преди срязването 
на лентата, с което 
Глобалкар ЕООД официално 
се присъединява към 
оторизираните сервизни 
центрове за Ford Trucks. 
Пет центъра за по-малко 
от година – добро темпо на 
изграждането на сервизна 
и търговска мрежа, с която 
марката да бъде все  
по-близо до клиентите


